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HISTORIE O KOMUNISMU ZNOVU OŽIJE NA PÁSU V REŽII DĚTÍ

Unikátní interaktivní výstavu doprovází anketa, která mapuje pohled 
porevoluční generace nejen na Vítězný únor

Přílohy:
Odkazy:
Doplňující kontakty:

Žižkov, 24. února 2011 - Na jedné z obyčejných „základek“ na Žižkově bude umístěna historická 
výstava o novodobé historii české společnosti, kterou budou dotvářet sami školáci. 

Přesně v den, který komunistický režim oslavoval jako Vítězný únor, otevře své brány upravená 
expozice výstavy „20. let od pádu komunismu“ na Základní a mateřské škole Chelčického v třetí 
městské části. Unikátní expozici původně vytvořil historik Jan Vlk a renomovaný designér Petr Babák 
(vítěz soutěže Designér roku 2010, nejprestižnějšího tuzemského ocenění v oboru) a mapuje život a 
historii v období nesvobody především z pohledu obyvatel jedné z pražských čtvrtí na 105 metrů 
dlouhém pásu plachtoviny. 

Výstava vznikla původně k 20. výročí pádu komunismu a mapovala historii od nástupu totality 
v poválečném období až po změny v letech porevolučních. Při nové expozici v prostorách školy bude 
historický pás výstavy ustřižen přesně v období sametové revoluce a navazovat bude čistá bílá 
plachta, na kterou budou novodobou historii z pohledu Žižkova zaznamenávat samy děti. „Výstava 
byla opravdu jakýmsi nepřerušeným pásem historie, kterou zaznamenali autoři, reálně pamatující 
komunistický režim. Nápad ponechat pokračovat v psaní porevoluční historie generaci, která nemůže 
mít vlastní zkušenost s předcházejícím režimem, nám připadl mimořádně zajímavý. Proto jsme 
souhlasili s takovýmto přepracováním původní historické výstavy na interaktivní expozici na jedné 
z našich škol,“ uvedl zástupce starosty pro kulturu Pavel Sladkovský. 

Dosavadní expozice pracuje s moderním grafickým zpracováním otisků historie, dokumentů i 
s videoukázkami, mladí autoři mohou použít vlastní výrazové prostředky. „Je to na nich, jak se budou 
chtít k posledním dvaceti letům vyjádřit, zda použijí grafitti, či jiné výrazové prostředky,“ uvedl 
designér Petr Babák.

K výročí Vítězného února připravila městská část s autory výstavy a ředitelem školy mezi dětmi 
anketu, která mapuje jejich znalosti o životě za komunistického režimu a pohled na něj. „Ptáme se 
mimo jiné školáků, zda znají Chartu 77, ale také v ní zkoumáme, zda na fotografii například poznají 
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Klementa Gottwalda nebo Miladu Horákovou,“ uvedl historik Jan Vlk. Předběžné výsledky zveřejní 
městská část právě na slavnostním zahájení výstavy.

Slavnostní otevření  proběhne v pátek 25. února od 15.00 hodin na Základní škole a mateřské škole 
Chelčického 43 (zastávka tram. Olšanské náměstí).  

Kontakty:
Jan Sotona, tiskový mluvčí MČ Praha 3, mluvci@praha3.cz , tel.: 777 723 593




